

# 国歌法草案将于今年6月提交审议



新华社 陈菲 荣启涵

记者日前从全国人大常委会法工委了解到，目前法工委正在抓紧起草国歌法草案，将于今年6月提交全国人大常委会会议初次审议。这将有助于进一步规范国歌的奏唱、使用等行为。

国歌同国旗、国徽一样，是一个国家的象征。我国分别于1990年和1991年制定了国旗法和国徽法，但至今对国歌却仍未专门立法。现实生活中，国歌也未得到普遍尊重和爱护。由于缺乏法律约束，社会上存在随意使用国歌、奏唱国歌不严肃等问题。此外，国歌对青少年的教育功能

发挥不充分。近年来全国两会期间，多位全国人大代表、政协委员提出关于制定国歌法的建议、提案，建议尽快填补立法空白。

据了解，目前虽然没有制定专门的国歌法，但有关法律、法规和规范性文件对国歌的演奏、播放和使用作了一些规范。如国旗法规定，举行升旗仪式时，在国旗升起的过程中，参加者应当面向国旗肃立致敬，并可以奏国歌或者唱国歌。广告法规定广告不得使用或者变相使用国歌，并明确了违反者相应的法律责任。

2014年12月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》，对国歌的奏唱场合、奏唱礼仪和宣传教育提出了明确要求。

实施意见规定国歌可以在下列场合奏唱：重要的庆典活动或者政治性公众集会开始时、正式的外交场合或者重大的国际性集会开始时、举行升旗仪式时、重大运动赛会开始或者我国运动员在国际体育赛事中获得冠军时、遇有维护祖国尊严的斗争场合、重大公益性文艺演出活动开始时以及其他重要的正式场合。同时规定，私人婚丧哀悼，舞会、联谊会等娱乐活动，商业活动，非政治性节庆活动，其他在活动性质或者气氛上不适宜的场合，不得奏唱国歌。

实施意见还明确，对在不适宜的场合违规奏唱国歌并造成不良社会影响的现象，对奏唱国歌时不合礼仪的行为，要批评教育，严肃纠正，增强国歌奏唱的严肃性和规范性。



## 故宫举办海上丝绸之路展

新华社 金良快 摄

5月8日，观众在拍摄展出的西洋钟表。

当日，由故宫博物院主办的“紫禁城与‘海上丝绸之路’”展在北京故宫午门西雁翅楼展厅开幕，共展出与海上丝绸之路有关的各类文物珍品140件(套)，集中反映明、清两代与外部世界的交流与互动。

## 中国足协辟谣 否认正申办2034年世界杯

新华社 公兵

对于网传新闻“中国足协写报告确认申办2034年世界杯”，中国足协新闻办8日在其官方微博上辟谣称，“不属实”。

据某媒体报道，中国足协已正式写报告，申办2034年世界杯。该则消息引发强烈关注。

中国足协新闻办在其官方微博上回应称：“再一次被申办世界杯的新闻刷屏了，有些媒体朋友有点心急啦，小编也希望能够早日在家门口看上世界杯，但出于严谨的工作要求，还是得向大家澄清一下，目前还没有提出具体哪一届世界杯的申办，网传新闻‘中国足协写报告确认申办2034年世界杯’不属实。”

对于世界杯申办事宜，《中国足球改革发展总体方案》中两次提及，具体内容为：在“近期目标”中提出“积极申办国际足联男足世界杯”；在“促进国际赛事交流”中提出“研究并推动申办国际足联男足世界杯相关工作”。

## 湖南攸县煤矿事故追责 分管副县长等6名干部被免职

新华社 阳建

据记者5月8日从湖南省株洲市有关部门获悉，当天株洲市召开市委常委会会议，对攸县黄丰桥镇吉林桥煤矿中毒事故启动追责程序，对事故责任领导作出先期处理决定：攸县人民政府副县长王卓文等6名干部被免职。

会议根据有关规定，决定提名免去攸县人民政府分管副县长王卓文的副县长职务，责成攸县县委按有关规定对黄丰桥镇、县煤炭产业服务中心、县安监局等单位5位主要负责人予以先期免职处理。目前，攸县正在按程序对上述6人予以免职处理。待事故原因查明后，再对相关责任人严肃问责。

7日11时，位于攸县黄丰桥镇的吉林桥煤矿发生有毒气体中毒事故，55人被困井下，目前已确认18人死亡，37人获救并送医治疗，事故原因仍在调查当中。

## 澳新美华侨华人及媒体认为

# 曝光外逃人员“藏身处”彰显中国反腐决心

新华社

中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室日前发布公告，曝光了22名外逃人员目前在海外可能的“藏身处”。这是我国首次以公告形式集中发布针对外逃人员的藏匿线索。澳大利亚、新西兰和美国华侨华人及当地媒体认为这将有力震慑腐败分子，显示出中国政府反腐的坚强决心。

澳大利亚澳洲中国和平统一促进会会长黄向墨表示，中国领导人曾经说过，外国不是“避罪天堂”，要将逃到外国的腐败分子绳之以法。公告的发布正是中国领导人这种决心、自信与意志的体现与落实，表明了中国政府的反腐“没有禁区、没有死角、没有上限”。

黄向墨说，从公告上看，腐败分子潜逃居住的国家分布很广，其中包括澳大利亚。在居住国法律范围内，海外华侨华人应该积极配合祖国的反腐。这不仅是作为炎黄子孙应尽的义务，也是作为居住国公民、居民应尽的义务，更是塑造华社良好形象、推动华裔进一步融入主流社会的需要。

在黄向墨看来，中国反腐工作的国际化程度，与中国经济社会的国际化程度密切相关。随着反腐的深入，国际社会对中国改革的前途越来越有信心。

这22名外逃人员中，有一些藏匿在新西兰最大城市奥克兰。新西兰主流媒体《新西兰先驱报》、新闻网站斯塔夫等多家媒体第一时间对这一消息作出报道。

《新西兰先驱报》报道说，有社区居民在奥克兰富人区见过外逃人员名单上涉嫌挪用公款罪的陈兴铭。陈兴铭患有眼疾，已双目失明。相关社区居民称，陈兴铭有多处房产。

新西兰国家电视台在相关街区采访当地居民，让他们辨识照片中的涉案人员。有新西兰民众表示，听说有潜逃人员在自己的街区生活，感觉“有点可怕”。

新西兰华侨华人非常关注上述公告。惠灵顿中国和平统一促进会会长曾凯文表示，新西兰华人支持中国政府海外追逃、打击腐败的行动。曾凯文说，公布藏匿信息对这些涉嫌职务犯罪的人员是一种压力，同时对职务犯罪起到震慑作用。惠灵顿中国和平统一促进会副会长刘珏认为，公布相关信息有助于海外华人甄别和区分藏匿在身边的嫌疑人。

美国《时代周刊》网站日前报道了中国发布在外逃人员藏匿线索的消息。报道说，中国反腐机构曝光了外逃腐败嫌犯的具体信息，这是史无前例之举。公布名单旨在向这些人施压，希望他们回国自首接受审判。美国广播公司说，这次公布是中国反腐发起的罕见的“点名谴责”行动，中国反腐行动受到中国民众欢迎。

美国《星岛日报》《世界日报》《侨报》等主要华文媒体详细报道了我国发布22名外逃人员藏匿线索的相关消息。

《星岛日报》记者走访了涉嫌受贿罪的外逃人员肖建明在旧金山的疑似藏匿地点，该地址为大型居民区。居住在附近的尼尔看了肖建明的照片说：“照片上的人看着很面熟，我遛狗的时候好像见过。我记得他不是特别友好。”

美国《侨报》则根据“红色通缉令”提供的信息，通过房地产交易记录查到并探访了涉嫌合同诈骗罪骗取贷款的外逃人员徐雪伟在南加州的藏匿地点，发现其藏身之处经过仔细选择，十分隐秘。《侨报》还找到了涉嫌徇私舞弊罪的在逃人员王黎明的具体地址，发现王黎明在购买房产时通过修改姓名拼写方式来避人耳目。

纽约华人书法家江广富用“大快人心”来形容中国近几年的反腐行动和成果。“我们在海外的华侨华人心里非常高兴。祖国的繁荣富强需要良好的社会环境和经济环境，绝不容许那些腐败分子挖祖国的墙角。无论贪腐人员逃到天涯海角最终都逃不出法律的制裁。”

美国华盛顿中国和平统一促进会会长吴惠秋说：“以公告形式集中发布针对外逃人员的藏匿线索可以对外逃人员形成强大的威慑力量，使犯罪分子无法藏身，也有利于外逃人员所在国政府配合中国政府的追逃工作。这一方面体现中国政府反腐倡廉的坚强决心，同时也有利于形成制度高压下‘不敢贪、不能贪、不想贪’的氛围。”

**手机网络买保险 赢客户节大礼**

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险